

ВИСНОВОК
ПРО НАУКОВУ НОВИЗНУ, ТЕОРЕТИЧНЕ ТА ПРАКТИЧНЕ
ЗНАЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДИСЕРТАЦІЇ

Ву Чуанжонга

«Індивідуалізація процесу підготовки кваліфікованих боксерів із
урахуванням рівня прояву когнітивних функцій»
на здобуття ступеня доктора філософії
з галузі знань 01 Освіта / Педагогіка
за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт

У відповідності до п. 11 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 на кафедрі психології і педагогіки Національного університету фізичного виховання і спорту України 20 червня 2023 року Ву Чуанжонгом було проведено публічну презентацію наукових результатів дисертації на тему: «Індивідуалізація процесу підготовки кваліфікованих боксерів із урахуванням рівня прояву когнітивних функцій» та її обговорення (науковий керівник – доктор біологічних наук, професор Коробейнікова Л. Г.).

За результатами проведення публічної презентації та обговорення дисертації на засіданні кафедри психології і педагогіки було прийнято рішення надати здобувачу Ву Чуанжонгу позитивний висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації.

ВИСНОВОК

Актуальність теми дисертації. Аналіз сучасних досліджень характеризує відсутність інтегральних підходів до процесу індивідуалізації підготовки спортсменів. Когнітивні функції пов'язані з інтелектуальними здібностями людини та тактичною підготовкою у спорті, особливо у жіночому боксі. Аналіз когнітивних функцій дає можливість прогнозувати успішність спортивної діяльності та здійснювати корекцію тренувального процесу в єдиноборствах. Підготовка боксерів-жінок вимагає актуалізації специфічних моторних програм рухової активності за участю когнітивних здібностей, особливо інтелектуальних, що дають можливість вирішувати завдання нетривіальним способом. Тому, оцінювання взаємодії психічних процесів, сприйняття й обробки інформації, прийняття рішення у змагальній діяльності є вкрай актуальним питанням у жіночому боксі. Всі наведені факти підкреслюють актуальність проблеми, що зумовило вибір теми дослідження Ву Чуанжонга.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертаційна робота виконана відповідно до Плану науково-дослідної роботи Національного університету фізичного виховання і спорту України на 2016-2020 рр., згідно з темою кафедри психології і педагогіки 2.19 «Технології психолого-педагогічного супроводу та розвитку суб'єктів

спортивної діяльності» (номер державної реєстрації 0116U001627) та плану науково-дослідної роботи Національного університету фізичного виховання і спорту України на 2021-2025 рр. 2.9 «Мобілізація особистісного ресурсу суб'єктів спортивної діяльності засобами психолого-педагогічного супроводу» (номер державної реєстрації 0121U108290).

Роль автора, як співвиконавця, полягає у розробці підходів процесу індивідуалізації щодо підготовки кваліфікованих боксерів-жінок із урахуванням ведучих когнітивних функцій.

Наукова новизна одержаних наукових результатів полягає в тому, що в роботі:

- визначено психологічні і психофізіологічні підходи до індивідуалізації процесу підготовки боксерів-жінок високої кваліфікації;
- зазначено межі діапазонів досліджуваних критеріїв когнітивної сфери для успішної реалізації тактичної підготовки у жіночому боксі;
- визначено зв'язок інформативних складових когнітивної сфери з ефективністю реалізації тактичної підготовки кваліфікованих боксерів-жінок в умовах підготовки до змагань.
- запропоновано, підходи до розподілу кваліфікованих боксерів-жінок за провідними інтелектуальними характеристиками з метою індивідуалізації процесу підготовки.
- доповнено та розширено уявлення про взаємозв'язок між різними видами мотивації та вольового самоконтролю у кваліфікованих боксерів-жінок в умовах підготовки до змагань;
- доповнено та розширено дані про зв'язок між психоемоційним станом, психофізіологічними властивостями, особистісними характеристиками та когнітивними тактичними стратегіями.

Практичне значення полягає у науково-методичному обґрунтуванні наукових положень і висновків щодо побудови індивідуальних програм тренувальної та змагальної діяльності жінок-боксерів шляхом визначення пріоритетних показників когнітивної сфери та інших видів єдиноборств. Отримані результати дозволяють здійснювати корекцію тренувальних навантажень з урахуванням індивідуальних підходів, їх обсягу, інтенсивності та алгоритмів їх використання. Визначені інформативні складові щодо груп спортсменів з різними провідними інтелектуальними здібностями дозволяють удосконалити тактичну підготовку, створити нові технологічні підходи щодо удосконалення процесу підготовки спортсменів-єдиноборців. Отримані дані можуть бути використані тренерами з боксу, що істотно підвищить ефективність заходів щодо оптимізації спортивної підготовки.

Результати досліджень апробовано і впроваджено у освітній процес здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня кафедри спортивних єдиноборств та силових видів спорту Національного університету фізичного виховання і спорту України, в практику тренувального процесу КДЮСШ «Школа Спорту» (дата впровадження 10.02.2023 р.) та ДЮСШ «Олімпієць» (дата впровадження 9.02.2023 р.)

Теоретичне значення отриманих результатів. Отримані в роботі результати дозволяють систематизувати масив наукової і науково-методичної інформації, розширити існуючі уявлення щодо інформативних складових індивідуальних підходів у жіночому боксі, які впливають на формування тактичних стратегій змагальної діяльності кваліфікованих боксерів-жінок із урахуванням когнітивних здібностей. Застосовані в дисертаційній роботі методи щодо визначення провідних інтелектуальних вербальних/невербальних здібностей дозволяють оптимізувати індивідуалізацію процесу підготовки.

Ступінь обґрунтованості і достовірності наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. Наукові положення, висновки та практичні рекомендації, що висвітлені у дисертаційній роботі, повною мірою відповідають меті і завданням та обґрунтовані наведеними даними згідно з результатами дослідження. Розв'язання поставлених у роботі завдань супроводжується використанням комплексу взаємозв'язаних сучасних валідних методів дослідження. Отримані результати дослідження базуються на достатньому фактичному матеріалі, що цілком забезпечує належну достовірність і обґрунтованість основних наукових положень дисертаційної роботи та сформульованих у ній висновків. Ступінь вірогідності отриманих кількісних даних забезпечена значним обсягом дослідження, кількістю випробовуваних, отриманими цифровими даними, використанням у роботі сучасних методів дослідження та застосуванням адекватних методів математичного опрацювання матеріалів.

Повнота викладення матеріалів дисертації в опублікованих працях. Основні наукові положення дисертації опубліковано в наукових журналах та представлено в тезах на науково-практичних конференціях різного рівня. В опублікованих наукових працях зі співавторами дисертант самостійно виконав експериментальну частину дослідження та проаналізував отримані результати.

За матеріалами дисертації опубліковано у 9 наукових публікаціях: 4 статті у наукових виданнях з переліку наукових фахових видань України; 3 публікації апробаційного характеру; 2 публікації додатково відображають наукові результати дисертації.

Апробація результатів дисертації. Результати досліджень доповідалися та обговорювалися на міжнародних конференціях: XIV Міжнародна конференція молодих вчених “Молодь та олімпійський рух” (Київ, 22 жовтня 2021 року), III Всеукраїнська наукова електронна конференція “Актуальні проблеми психолого-педагогічного супроводу та розвитку суб'єктів спортивної діяльності” (Київ, 23 жовтня 2020), IV Всеукраїнська наукова електронна конференція “Актуальні проблеми психолого-педагогічного супроводу та розвитку суб'єктів спортивної діяльності” (Київ, 29 жовтня 2021).

Конкретний особистий внесок дисертанта в одержанні наукових результатів, що виносяться на захист. Мету та завдання дослідження було сформульовано разом із науковим керівником. Автором самостійно проаналізовано літературні посилання та передовий науковий досвід. Також здобувач самостійно виконував дослідження на визначення когнітивних характеристик та індивідуально-типологічних властивостей. Всі розділи власних досліджень, висновки та аналіз отриманих результатів дисертації оформлені автором самостійно. Здобувачем сформульовано висновки, які повністю відповідають поставленим завданням. Дисертантом підготовлено матеріали для наукових публікацій та для впровадження наукових розробок у практику.

Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертацію викладено грамотною українською мовою. Структура дисертації та стиль її подання відповідають вимогам МОН України. Побудова – логічна. Адекватно використано наукові терміни. Цифровий матеріал структуровано в таблицях та рисунках, що полегшує сприйняття змісту матеріалу, представленого в розділах.

Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту. Дисертаційна робота Ву Чуанжонга на тему: «Індивідуалізація процесу підготовки кваліфікованих боксерів із урахуванням рівня прояву когнітивних функцій» є завершеним науковим дослідженням і за змістом повністю відповідає спеціальності 017 Фізична культура і спорт.

Рекомендація дисертації до захисту. Розглянувши дисертацію Ву Чуанжонга «Індивідуалізація процесу підготовки кваліфікованих боксерів із урахуванням рівня прояву когнітивних функцій» та наукові публікації за темою дисертації, визначивши особистий внесок у всіх зарахованих за темою дисертації наукових публікаціях, опублікованих із співавторами, а також за результатами публічної презентації здобувачем наукових результатів дисертації та її обговорення вважаємо, що робота є актуальною, виконана здобувачем ступеня доктора філософії особисто, являє собою повністю завершену наукову працю, під час підготовки якої застосовувалися сучасні методи досліджень, має наукову новизну, практичне значення, містить нові науково обґрунтовані результати проведених здобувачем досліджень, нове розв'язання актуального наукового завдання стосовно нових підходів індивідуалізації процесу підготовки у жіночому боксі із урахуванням когнітивних функцій. Назва дисертаційної роботи – адекватна поставленій меті та містить висновки, які відповідають завданням. Проведено метрологічну експертизу дисертаційного дослідження. У роботі відсутні порушення академічної доброчесності. Дисертаційна робота повністю відповідає вимогам, передбаченим пп. 6–7 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12

січня 2022 року № 44, що висуваються до дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії, та рекомендується до захисту з метою присудження здобувачу Ву Чуанжонгу ступеня доктора філософії з галузі знань 01 Освіта / Педагогіка за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт.

Комісія рекомендує ректору НУФВСУ утворити спеціалізовану вчену раду для розгляду та проведення разового захисту дисертації Ву Чуанжонга з метою присудження йому ступеня доктора філософії у такому складі:

голова спеціалізованої вченої ради: Борисова Ольга Володимирівна, доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор, проректор з науково-педагогічної роботи Національного університету фізичного виховання і спорту України;

рецензент: Шинкарук Оксана Анатоліївна, доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор, завідувач кафедри кіберспорту та інформаційних технологій Національного університету фізичного виховання і спорту України;

рецензент: Федорчук Світлана Володимирівна, кандидат біологічних наук, старший викладач кафедри кіберспорту та інформаційних технологій Національного університету фізичного виховання і спорту України;

опонент: Подрігало Ольга Олександрівна, доктор наук з фізичного виховання і спорту, доцент, професор кафедри медико-біологічних основ спорту та фізичної культури Харківської державної академії фізичної культури;

опонент: Латишев Микола Вікторович, кандидат наук з фізичного виховання і спорту, доцент, доцент кафедри фізичного виховання і педагогіки спорту Київського університету імені Бориса Грінченка.

Висновок підготувала комісія у складі:

д. фіз. вих., професор

О. В. Борисова

д. фіз. вих., професор

О. А. Шинкарук

к. б. н.

С. В. Федорчук

Голова засідання,
к. пед. н., професор,
завідувачка кафедри
психології і педагогіки

Т. В. Петровська

Підписи Петровської Т. В., Борисової О. В., Шинкарук О. А., Федорчук С. В. засвідчую



23.06.2023.